



અધિકારક્ષેત્રના શ્રવણ સત્રો તરફથી પ્રતિસાદ: કોવિડ -૧૯ રસીઓની મર્યાદિત withક્સેસ સાથે વસ્તી સુધી પહોંચવાની વ્યૂહરચના

કોવિડ -૧૯ રિસ્પોન્સ અને રોગચાળાની તૈયારી માટેની રાષ્ટ્રીય વ્યૂહરચનાના સાત ધ્યેયો પૈકીનું એક કોવિડ -૧૯ માટે ઉચ્ચ જોખમ ધરાવતા જૂથોનું રક્ષણ કરવું અને આરોગ્યને આગળ વધારવું છે: <https://www.whitehouse.gov/wp-content/uploads/2021/01/National-Strategy-for-the-COVID-19-Response-and-Pandemic-Preparedness.pdf>. આ દસ્તાવેજ ફેક્ટરી અને માર્ચ ૨૦૨૧ માં રોગ નિયંત્રણ અને નિવારણ કેન્દ્રો (CDC) વેક્સીન ટાસ્ક ફોર્સ સાથેના અધિકારક્ષેત્રના શ્રવણ સત્રો દરમિયાન રિપોર્ટ કરવામાં આવેલા વ્યવહારની રૂપરેખા આપે છે. આ શ્રવણ સત્રોએ કોવિડ -૧૯ રસીકરણમાં મદદની જરૂર પડે તેવી વસ્તી સુધી પહોંચવા માટે હાલની સિસ્ટમો સાથેના સંબંધોનો લાભ કેવી રીતે લેવો તેના પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું. આ દસ્તાવેજમાં દર્શાવેલ વ્યૂહરચનાઓ સીડીસીની ભલામણો નથી પરંતુ અધિકારક્ષેત્ર દ્વારા એપોઈન્ટમેન્ટ શેડ્યૂલ કરવા, પરિવહનની વ્યવસ્થા કરવા, રસીકરણ કરનારાઓને, રસી સંકોચને સંબોધવા, હોમબાઉન્ડ લોકોને ઓળખી કા વા, અને જે લોકો હોમ બાઉન્ડ રસીકરણ માટે હોમબાઉન્ડ છે તેમના સુધી પહોંચવા માટેની વ્યૂહરચનાઓ છે. અધિકારક્ષેત્રો દ્વારા જાણ કરાયેલી વ્યૂહરચનાઓ વ્યાપક વિચારણા તરીકે સૂચિબદ્ધ છે જેથી અધિકારક્ષેત્રો તેમના સમુદાયોમાં કામ કરી શકે તેવા અનુકૂલનને ધ્યાનમાં લઈ શકે. વધુ માહિતી માટે eocevent417@cdc.gov પર CDC નો સંપર્ક કરો.

કોવિડ - ૧૯ રસીકરણ નિમણૂક એવા લોકો માટે સુનિશ્ચિત કરે છે કે જેમને રસીકરણ કરવામાં મદદની જરૂર હોય

હાલની સિસ્ટમ	અધિકારક્ષેત્રો દ્વારા જાણ કરાયેલી વ્યૂહરચનાઓ
કેસ મેનેજરો	કેસના સંચાલકો એવા લોકોનો સંપર્ક કરે છે જેઓ અપંગતા અથવા સામાજિક સેવાઓ મેળવે છે અને તેમને રસીકરણ નિમણૂકો માટે નોંધણી કરવામાં મદદ કરે છે.
સમુદાય સંસ્થાઓ	સમુદાય કેન્દ્રો અને પુખ્ત દિવસ કેન્દ્રો જેવી રસીકરણ નિમણૂકોની સુનિશ્ચિત કરવા માટે સમુદાયમાં પહેલેથી જ સેવાઓ પૂરી પાડતી સંસ્થાઓ સાથે કામ કરો.
સમર્પિત કોલ-વાઈન્સ	જો લોકોને રસીકરણ નિમણૂક સુનિશ્ચિત કરવામાં મદદની જરૂર હોય તો લોકો અથવા તેમના સંભાળ રાખનારાઓ માટે ક તોલ કરવા માટે સમર્પિત ક call-વાઈનની સ્થાપના કરો.
વિશ્વાસ આધારિત સંસ્થાઓ	તેમના મંડળોમાં લોકો માટે રસીકરણની નિમણૂક સુનિશ્ચિત કરવામાં મદદ માટે વિશ્વાસ આધારિત નેતાઓ સાથે કામ કરો.
મેડિકેડ/મેડિકેર	મેડિકેડ/મેડિકેર અને રાજ્ય વૃદ્ધત્વ, વર્તણૂકીય સ્વાસ્થ્ય અને વિકાસલક્ષી અપંગતા કચેરીઓ સાથે કામ કરો જેથી તેમની સેવાઓ પ્રાપ્ત કરનારા કોઈપણ માટે રસીકરણની નિમણૂકને સુનિશ્ચિત કરવામાં મદદ મળે.
ફાર્મસીઓ	ફાર્મસીઓ સાથે ભાગીદારી વિકસાવો કે જે વૃદ્ધ પુખ્ત વયના લોકો, વિકલાંગ લોકો અને અન્ય લોકોને રસીકરણ માટે સહાયની જરૂર હોય તેવા લોકો માટે રસીકરણની નિમણૂક સુનિશ્ચિત કરી શકે.
રહેણાંક સુવિધાઓ	કેન્દ્રિત રસીકરણ ઈવેન્ટ્સ માટે રહેણાંક સુવિધામાં રહેતા કોઈપણની નોંધણી કરવા માટે આરોગ્ય વિભાગો અથવા અન્ય પ્રદાતાઓ સાથે સંકલન કરો.



રસીકરણ સેવાઓ મેળવવા માટે મદદની જરૂર હોય તેવા લોકો માટે કોવિડ - ૧૯ રસીકરણ નિમણૂક માટે પરિવહનની વ્યવસ્થા કરવી

હાલની સિસ્ટમ	અધિકારક્ષેત્રો દ્વારા જાણ કરાયેલી વ્યૂહરચનાઓ
કેસ મેનેજરો	વિકલાંગ લોકોને રસીકરણ નિમણૂકોમાં પરિવહન માટે કેરગિવર ભરપાઈ કરવાની મંજૂરી આપવાની રીતોની ચર્ચા કરો.
સમુદાય સંસ્થાઓ	લોકોને રસીકરણ નિમણૂકમાં લઈ જવા માટે પહેલેથી જ સુલભ પરિવહન પૂરું પાડતી સંસ્થાઓ સાથે કામ કરો.
પરિવહન વિભાગ	રસીકરણ સાર્થટ્સ પર મફત જાહેર પરિવહન ઓફર કરવા માટે પરિવહન વિભાગ સાથે કામ કરો.
વિશ્વાસ આધારિત સંસ્થાઓ	શ્રદ્ધા આધારિત નેતાઓ સાથે ભાગીદારી કરીને તેમના મંડળોમાં લોકો માટે રસીકરણ સ્થળોએ પરિવહનની વ્યવસ્થા કરવી.
મેડિકેડ/મેડિકેર	રસીકરણ નિમણૂકમાં પરિવહનની વ્યવસ્થા કરવા માટે બિન-કટોકટી તબીબી પરિવહન લાભ વિશે પાત્ર પ્રાપ્તકર્તાઓને યાદ કરાવો.
બિન-કટોકટી સેવાઓ	રસીકરણ સ્થળોએ સુલભ પરિવહન પૂરું પાડવા માટે બિન-કટોકટી તબીબી એકમો સાથે ભાગીદાર.
વ્યક્તિગત પરિવહન કંપનીઓ	ઠીલચેરમાં લોકોને રસીકરણ સ્થળોએ લઈ જવા માટેનો કાર્યક્રમ વિકસાવવા માટે વ્યક્તિગત પરિવહન કંપનીઓ સાથે જોડાઓ.
રાઈડ-શેર સેવાઓ	પરિવહન જે લોકો મદદ એક્સેસ રસીકરણ સાર્થટ્સ જરૂર પડી શકે રાઈડ શેર સેવાઓ સાથે સહયોગ કરો.

વૃદ્ધ પુખ્ત વયના લોકો અને વિકલાંગ લોકોની સંભાળ રાખતા કુટુંબના સભ્યો સહિત ચૂકવેલ અને અવેતન સંભાળ રાખનારાઓને રસી આપવી

હાલની સિસ્ટમ	અધિકારક્ષેત્રો દ્વારા જાણ કરાયેલી વ્યૂહરચનાઓ
ઘરમાં રસીકરણ	હોમબાઉન્ડ અથવા એકાંતવાળા લોકોને રસી આપતી વખતે એક જ સમયે કુટુંબના સભ્યો અને અન્ય સંભાળ રાખનારાઓને રસી આપવાનો વિચાર કરો.
રસીકરણની ઘટનાઓ	રસીકરણ અને તેમના ચૂકવેલ અને અવેતન સંભાળ આપનારાઓને મદદની જરૂર હોય તેવા લોકો માટે અનુકૂળ રસીકરણ ઈવેન્ટ્સ હોસ્ટ કરવા માટે પ્રદાતાઓ સાથે ભાગીદારી કરો.
રસીકરણ યોજનાઓ	અધિકારક્ષેત્રની યોજનાઓમાં વૃદ્ધ પુખ્ત વયના લોકો અને વિકલાંગ લોકોની સંભાળ રાખનારા પેઈડ અને અવેતન સંભાળ રાખનારાઓની રસીકરણની સુવિધાઓ માટે વિચારણા કરો.
રસીકરણ માફી	પુખ્ત વયના લોકો અને વિકલાંગ લોકોને રસી આપતી વખતે રક્ષણ આપનારાઓને રસી આપવા માટે પ્રદાતાઓ માટે રાજ્ય અધિકૃત રસીકરણ માફીની ઓફર કરે છે.

કોવિડ -૧૯ રસીની સંકોચને એવા લોકોમાં સંબોધિત કરો કે જેમને રસીકરણ કરવામાં મદદની જરૂર હોય

હાલની સિસ્ટમ	અધિકારક્ષેત્રો દ્વારા જાણ કરાયેલી વ્યૂહરચનાઓ
કોમ્યુનિટી ટાઉન હોલ	કોવિડ -૧૯ રસી માહિતી પ્રસ્તુત કરવા અને સમુદાયના પ્રશ્નો અને ચિંતાઓના જવાબ આપવા માટે કોમ્યુનિટી ટાઉન હોલનું શેડ્યૂલ કરો.
વિશ્વાસ આધારિત નેતાઓ	શ્રદ્ધા આધારિત નેતાઓને તેમના મંડળો સાથે કોવિડ -૧૯ રસીકરણની ચર્ચા કરવા માટે કહો, જેમાં મહત્વ, સલામતી અને અસરકારકતાનો સમાવેશ થાય છે.
હેલ્થકેર પ્રદાતાઓ	કોવિડ -૧૯ રસીકરણ વિશે દર્દીઓ સાથે સંવાદને પ્રોત્સાહિત કરવામાં સહાય માટે આરોગ્યસંભાળ પ્રદાતાઓને સુલભ સંસાધનો પ્રદાન કરો.
પીઅર-ટુ-પીઅર સંદેશાઓ	સમુદાયના સથીઓ સાથે કોવિડ - ૧૯ રસીકરણનો અનુભવ શેર કરવા માટે રસીકરણ અને તેમની સંભાળ રાખનારાઓને મદદની જરૂર હોય તેવા લોકોને જોડો.
રસી રાજદૂત	સ્થાનિક સમુદાયમાં કોવિડ - ૧૯ રસીકરણની હિમાયત કરવા માટે વિશ્વસનીય સંદેશવાહક રસી રાજદૂતોની ભરતી કરો.

કોવિડ - ૧૯ રસીકરણ માટે હોમબાઉન્ડ અથવા અલગ પડેલા લોકોની ઓળખ

હાલની સિસ્ટમ	અધિકારક્ષેત્રો દ્વારા જાણ કરાયેલી વ્યૂહરચનાઓ
વૃદ્ધ/અપંગતા સેવા એજન્સીઓ	વૃદ્ધાવસ્થા પર સ્થાનિક વિસ્તાર એજન્સીઓ સાથે કામ કરો અને સ્વતંત્ર વસવાટ માટે કેન્દ્રો જે લોકો ધરબાર છે તેમને ઓળખવા.
સમુદાય સંસ્થાઓ	હોમબાઉન્ડ લોકોને ઓળખવામાં મદદ માટે સ્થાનિક આરોગ્ય વિભાગો સાથે કામ કરવા માટે વ્હીલ્સ અને અન્ય સંસ્થાઓ પર સોલિસીટ ભોજન.
વિશ્વાસ આધારિત સંસ્થાઓ	જે લોકો તેમના મંડળોમાં હોમબાઉન્ડ છે તેમને ઓળખવા માટે વિશ્વાસ આધારિત સંસ્થાઓમાં નેતાઓ સાથે કામ કરો.
મેડિકેડ/મેડિકેર	મેડિકેડ/મેડિકેર અને સ્ટેટ એજિંગ, બિહેવિયરલ હેલ્થ અને ડેવલપમેન્ટ ડિસેબિલિટી ઓફિસો સાથે કામ કરીને એવા ક્લાયન્ટ્સને ઓળખવા જેમને નર્સિંગ હોમ લેવલ ઓફ કેરની જરૂર છે, પરંતુ જે સમુદાયમાં રહે છે.
સ્વ-ઓળખ	લોકો અથવા તેમના સંભાળ રાખનારાઓ માટે સમર્પિત ક -લ -લાઈનની સ્થાપના કરો કે જેઓ હોમબાઉન્ડ તરીકે ઓળખે છે જો તેઓને ઘરેલું રસીકરણ સુનિશ્ચિત કરવાની જરૂર હોય.

કોવિડ - ૧૯ રસીકરણ આપવા માટે હોમબાઉન્ડ અથવા અલગ પડેલા લોકો સુધી પહોંચવું

હાલની સિસ્ટમ	અધિકારક્ષેત્રો દ્વારા જાણ કરાયેલી વ્યૂહરચનાઓ
સમુદાય સંસ્થાઓ	તેઓ સેવા આપતા લોકોને રસી આપવાની યોજના વિકસાવવા માટે ઘરની મુલાકાત લેનારા કાર્યકર્મો અને સામાજિક અથવા અન્ય આરોગ્ય સેવાઓ સાથે કામ કરો.
કટોકટીની તબીબી સેવાઓ	હોમબાઉન્ડ અથવા એકાંતમાં રહેલા લોકોના ઘરમાં રસીકરણની સુવિધા માટે ફાયર વિભાગો અને અન્ય કટોકટી એકમો સાથે ભાગીદારી.
આરોગ્ય પ્રદાતાઓ અને સિસ્ટમો	ઈન-હોમ રસીકરણ સેવાઓ પૂરી પાડવા માટે સ્વતંત્ર પ્રદાતાઓ અને આરોગ્ય પ્રણાલીઓની વિનંતી કરો. આ પ્રદાતાઓને ભરપાઈ કરવાની રીતો શોધો.
મેડિકેડ/મેડિકેર	ઈન-હોમ રસીકરણમાં મદદ કરવા માટે ઘર પ્રદાતાઓની મુલાકાત લેતા મેડિકેડ/મેડિકેરનો ઉપયોગ કરો.
મોબાઈલ એકમો અને હડતાલ ટીમો	મોબાઈલ એકમો સુરક્ષિત કરો અથવા નેશનલ ગાર્ડ અને ઈન-હોમ ઈન્ફ્યુઝન કંપનીઓ સાથે મળીને કામ કરો જેઓ હોમબાઉન્ડ અથવા અલગ-અલગ હોય તેવા લોકોને ઈન-હોમ રસીકરણ પૂરું પાડે છે.

સીડીસી કોવિડ - ૧૯ સંસાધનો જે રાજ્યના આરોગ્ય અધિકારીઓને મદદરૂપ થઈ શકે છે:

રસીકરણ કરનારા લોકો માટે સંસાધનો કે જેમને કસેસ સાથે પડકારો હોઈ શકે છે
રસી-સંબંધિત સંસાધનો

- [વિકલાંગ લોકો માટે રસી વિચારણા.](#)
- [કિલનિકલ વિચારણાઓ: વૃદ્ધ પુખ્ત વયના લોકો અને અપંગ લોકોનું રસીકરણ.](#)
- [કિલનિકલ બાબતો: હોમબાઉન્ડ વ્યક્તિઓને રસી આપવી.](#)

માર્ગદર્શન અને આયોજન દસ્તાવેજો

- [વિકલાંગ લોકો માટે સીધા સેવા પ્રદાતાઓ માટે માર્ગદર્શન.](#)
- [વૃદ્ધ પુખ્ત વયના લોકો અને વિકલાંગ લોકોને રસીકરણ માટે માર્ગદર્શન.](#)

વેબ સંસાધનો

- [ચોક્કસ તબીબી પરિસ્થિતિઓ ધરાવતા લોકો.](#)
- [અમેરિકન સાઈન લેંગ્વેજ \(ASL\) વિડિઓ શ્રેણી.](#)
- [કોવિડ - ૧૯ સામગ્રી વાંચવા માટે સરળ.](#)